



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **Политология**

ФИО участника олимпиады: **Потапов Никита Игоревич**

Класс: **11**

Технический балл: **80**

Дата проведения: **10 марта 2022 года**

Для 10-11 классов

Номер шифра работы	9937975
--------------------	---------

Задание 1.

1.1.	2	1.2.	0	1.3.	2	1.4.	2	1.5.	4	Итого:	10
------	---	------	---	------	---	------	---	------	---	--------	----

Задание 2.

2.1.	2	2.2.	2	2.3.	2	Итого:	6
------	---	------	---	------	---	--------	---

Задание 3.

3.1.	3	3.2.	4	3.3.	4	Итого:	11
------	---	------	---	------	---	--------	----

Задание 4.

4.1.	2	4.2.	8	4.3.	6	Итого:	16
------	---	------	---	------	---	--------	----

Задание 5.

5.1.	15	5.2.	10	5.3.	12	Итого:	37
------	----	------	----	------	----	--------	----

Рецензия

Работа качественная: подробно раскрыт исторический контекст высказывания. Однако хотелось бы порекомендовать автору более активно использовать категориально-понятийный аппарат политической истории в контексте аргументации своей позиции. Исторические примеры используются, однако изложены недостаточно развернуто.

Общий итог

80

1

Задание 1

- 1.1) Государственная Дума Российской империи
- 1.2) 1906
- 1.3) РСДРП
- 1.4) Илья Муром
- 1.5) - свершение самодержавия и установление демократической республики
- отмена частной собственности на землю и передача её в руки крестьян
- установление 8-часового рабочего дня

Задание 2

- 2.1) Речь идёт о Приказе №1, который был издан 1 марта Петроградским Советом рабочих и солдатских депутатов
- 2.2) Временное правительство, которое находилось с Петро-советом в напряжённых отношениях (период "двоевластия")
- 2.3) Временное правительство было упразднено в ночь с 25 на 26 октября 1917 года в ходе Октябрьской революции, с падением которой власть в России перешла к большевикам

Задание 3

Ответ: - Сменил А.Ермалова на посту наместника Кавказа и продолжил его политику по усмирению Кавказа

- Был одним из главных следователей по делу декабристов, помогая одновременно и наказывать мятежников, устанавливая порядок в стране, и добиваться помилования или более мягкого наказания для участников восстания

стр. 1.

— Командовал русскими войсками на Кавказе в ходе русско-персидской (1826-1828) и русско-турецкой (1828-1829) войн, обеспечив присоединение к России Восточной Армении (получил наименование Паскевич-Эриванский) и черноморского побережья Кавказа

Задание 4

- 4.1) ~~Л. И. Брежнев~~ Л. И. Брежнев
 4.2) А. Дубчек — Чехословакия, М. Наджибулла — Афганистан
 Э. Хонеккер — ГДР, Д. Картер — США
 4.3) Чехословакия — накат отношений в 1968 году в связи реформаторской политикой Дубчека и подавление «Пражской весны» в августе 1968 года. После этого Чехословакия снова вернулась в разряд советской марionетки, как и другие страны ОВД.
 Афганистан — изначально нейтральное, но в 1978 году к власти в Афганистане пришли коммунисты, после чего отношения становились дружескими. Но в 1979 году, чтобы удержать коммунистов у власти и закрепить Афганистан в советской сфере, советское руководство ввело туда войска, которые были там до 1989 года.

Задание 5. Изначально необходимо выяснить, в каком историко-политическом контексте М. Литвинков произнёс данные высказывание. В 1935 году СССР был окружён либо враждебными (Польша, Румыния, Прибалтика, Финляндия, Япония) либо нестабильными (Китай, где шла война гражданская, а позже с Японией) государствами. 2-е марionетки — Монголия и Тамиш-Туву не имели никакого политического веса в мире.

3) Судя по последующим действиям СССР — присоединение Прибалтики, Карельского перешейка, Молдавии и Восточной Польши до ВОВ и установление Лояльных Републик в Восточной Европе после войны, Советский Союз решил эту проблему присоединением соседних территорий либо присоединением близлежащих стран к своей сфере влияния (ОВ-2, СЭВ и т.д.). Однако к 1970-м СССР не стеснялся налаживать отношения и с недружественными странами («разрядка» — договоры ОСВ-1 и ОСВ-2 с США, переговоры с В. Брандта (FRG) в 1970 году), проводя политическую концепцию «Realpolitik». Я считаю, что политика СССР, несмотря на разрядку и горбачёвский конец холодной войны в Мюнхене в 1989 году, была слишком агрессивной (Вьетнамская война, подавление восстания в Венгрии в 1956 и «Пражской весны» в 1968).

Проблема безопасности России и мира сегодня актуальна как никогда. После распада СССР на наших границах было много конфликтов (Карабах, Приднестровье, Абхазия и Южная Осетия, Чечня и Донбасс), многие из которых не решены до сих пор. На мой взгляд, напрямую поднимать страны, как СССР, не следует, так как это нарушает их суверенитет. Инвестиции, налаживание отношений, совместные проекты, торговля и поддержка дружественных РФ политических сил — вот путь к обеспечению мира для нас и других стран.

Но, к сожалению, бываю «крайние случаи»,

9] когда без военной защиты не ~~обой-~~ обойтись. Например, 2 войны с чеченскими сепаратистами или война с Грузией, когда грузины обстреливали наших миротворцев и Цхинвали. Поэтому необходимо всегда быть на страже наших рубежей и наших граждан.

В заключение хочу подтвердить, что я полностью согласен с высказыванием М. Литвинова. Мне не нравятся советские методы проведения такой политики, но сама суть верна. Нам стоит мирно развиваться своей стране и безопасности в мире, но несмотря на то, что мы не хотим войны, мы не испугаемся её ради защиты своих жизненно важных интересов и граждан. Мы не допустим попрания наших прав, Россия победила в Чечне в начале 2000-х и в Грузии в 2008 году. При этом мы не агрессоры и не нарушаем чужие права (в 2008 мы не стали брать Токио и устанавливать там маршальское правительств).